



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ
(Τ.Ε.Ε.)
ΤΜΗΜΑ ΚΕΡΚΥΡΑΣ



Λ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΑΣ 13 – 491 00 ΚΕΡΚΥΡΑ

Πληροφορίες: Α. Στραβοράβδη

Κέρκυρα, 16 Μαΐου 2016
Αρ. πρωτ.: 260

ΠΡΟΣ: 1) Πρόεδρο ΤΕΕ & μέλη Δ.Ε. ΤΕΕ
2) Πρόεδρο και μέλη Προεδρείου Αντιπροσωπείας ΤΕΕ
Νίκης 4
105 63 ΑΘΗΝΑ

ΚΟΙΝ.: Περιφερειακά Τμήματα ΤΕΕ
Στις έδρες τους

ΘΕΜΑ: Αντίθεση ΤΚ/ΤΕΕ επί της ληφθείσας απόφασης της Δ.Ε. του ΤΕΕ, για την τροποποίηση του Οργανισμού του ΤΕΕ

Η Δ.Ε. του Περιφερειακού Τμήματος Κέρκυρας, μετά τη λήψη απόφασης για τον Οργανισμό από τη Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ με αριθμό Α79/Σ10/2018, εκφράζει τις έντονες αντιρρήσεις της σύμφωνα με τα ακόλουθα:

- 1) Μολονότι τα Περιφερειακά Τμήματα, σχεδόν στο σύνολό τους, τέθηκαν ενάντια στην εισήγηση του Προέδρου για τον Οργανισμό ΤΕΕ, αγνοήθηκαν πλήρως.
- 2) Η αλλαγή στον Οργανισμό ουδέποτε τεκμηριώθηκε για την αναγκαιότητα και τη σκοπιμότητά του. Δεν επιχειρήθηκε καν, προφορικά ή εγγράφως, η υποστήριξή της.
- 3) Αγνοήθηκαν πλήρως οι εργαζόμενοι των Π. Τμημάτων.
- 4) Παρά τους περί του αντιθέτου ισχυρισμούς του Προέδρου για τους θεσμικούς κινδύνους που κρύβει ο Οργανισμός, είναι προφανές ότι μένει ανοιχτή η δυνατότητα στο μέλλον να καταργηθούν περιφερειακά τμήματα «εν τοις πράγμασι».
- 5) Ο Οργανισμός είναι πρόχειρος, προϊόν αμέθοδης επεξεργασίας, που δεν υπηρετεί ουσιαδώς μια βελτιωμένη λειτουργία του ΤΕΕ.

Με βάση τα παραπάνω και με όσα ήδη σας έχουμε αναφέρει στο προηγούμενο έγγραφο που σας απευθύνουμε (συνημμ.), τονίζουμε ότι,

επί ενός τόσο σημαντικού ζητήματος, λήφθηκε απόφαση με οριακή και ευκαιριακή απαρτία (υπερψήφισαν μόνο 7 από τα 15 μέλη της Δ.Ε.), χωρίς προηγούμενη ευρεία και ουσιαστική διαβούλευση. Η πρόσκληση του Προέδρου για κατάθεση των απόψεων των Περιφερειακών Τμημάτων ήταν απότοκο της γενικευμένης αντίδρασης της Περιφέρειας, που προηγουμένως είχε ξεκινήσει από τη διαρροή της εισήγησής του μέσω των υπηρεσιών. Μια προσχηματική, όπως φάνηκε, και εν τέλει προσβλητική αντιμετώπιση των συναδέλφων της περιφέρειας.

Συνάδελφοι, Πρόεδρε και μέλη της Δ.Ε.,
με κορύφωση τη μεθόδευση λήψης απόφασης για τον Οργανισμό, αποκαλύπτεται ένα πρωτοφανές έλλειμμα δημοκρατικής λειτουργίας του ΤΕΕ. Αυτή η απόφαση εντάσσεται σε πλέγμα παθογενειών διαρκώς μεγεθυνόμενο, που μεταξύ άλλων περιλαμβάνει την υποβάθμιση των οργάνων του ΤΕΕ, όπως: η μεθοδευμένη υποβάθμιση της λειτουργίας της Αντιπροσωπείας, η μη συγκρότηση Ομάδων Εργασίας, και Μονίμων Επιτροπών, το γεγονός ότι στα μέλη της Δ.Ε. δεν έχουν ανατεθεί τομείς ευθύνης κι έτσι όλα συγκεντρώνονται στον Πρόεδρο. Βασική, εξάλλου, αιτία για την ακινησία του ΤΕΕ.

Δεν θέλουμε και ελπίζουμε ότι ούτε εσείς συνειδητά επιδιώκετε λειτουργίες παρασκηνίου. Δεν υπάρχει άλλος δρόμος παρά αυτός της διαφάνειας και του καθαρού και τεκμηριωμένου λόγου. Της πειθούς και του διαλόγου. Όσο δεν το κάνετε, θα οδηγήστε σε λανθασμένες αποφάσεις, βλάπτοντας το ΤΕΕ και τους μηχανικούς.

Τέλος, τα μέλη της Διοικούσας Επιτροπής του ΤΚ/ΤΕΕ στεκόμαστε ενάντια στην υποβάθμιση των Περιφερειακών υπηρεσιών σε γραφεία και στην έμμεση αλλαγή του θεσμικού πλαισίου ως προς τη διάρθρωση του ΤΕΕ, και ζητάμε:

- την ανάκληση της απόφασης για τον Οργανισμό ΤΕΕ
- τη σύγκληση σύσκεψης Προέδρων, διευρυμένη με μέλη των Δ.Ε. στην οποία θα τεθεί ο Οργανισμός σε συζήτηση, ώστε κάθε πρόταση αλλαγής του να υπακούει στις σύγχρονες και μελλοντικές ανάγκες του ΤΕΕ, χωρίς να αφήνει "κερκόπορτες" αποδιάρθρωσής του. Θα είναι βαρύ ολίσθημα της σημερινής Διοίκησης, η μετατροπή του πιο ενεργού, μαχητικού και πρωτοπόρου επιστημονικού - θεσμικού φορέα, σε έναν άνευρο κλαδικό σύλλογο με χαρακτηριστικά κομματικού φερέφωνου παλαιοσυνδικαλιστικού τύπου,

➤ να τεθεί ο Οργανισμός ως θέμα στην Κεντρική Αντιπροσωπεία, ώστε η απόφαση να ληφθεί από το ανώτατο όργανο, με ενισχυμένη πλειοψηφία και όχι μόνο από τη Δ.Ε. και μάλιστα από την μειοψηφία των μελών της.


Πρόεδρος
Νίκος Τριάντος
Ηλεκτρολόγος Μηχανικός

Συν.: Το υπ' αρ. πρωτ. ΤΚ/ΤΕΕ: 118/08-03-2018.

